
สรุปผลประเมินความพึงพอใจต่อการให้บริการ ปีการศึกษา 2564 

มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลล้านนา ล าปาง 
 

มหาวทิยาลยัเทคโนโลยรีาชมงคลลา้นนา  ล าปาง  ไดด้ าเนินการจดัท าแบบประเมินความพงึพอใจ  
ประจ าปี 2564 โดยสรุปขอ้มูลเก่ียวกบัความคิดเห็นของผูต้อบแบบสอบถามโดยการหาค่าเฉล่ีย (Arithmetic 

Mean) ก าหนดเกณฑใ์นการแปลความหมายของค่าเฉล่ีย (Rating Scale) ดงัน้ี 

    ค่าเฉลี่ย        แปลความหมาย 
4.51 – 5.00    มีระดบัความพงึพอใจ มากที่สุด 
3.51 – 4.50   มีระดบัความพงึพอใจ มาก 
2.51 – 3.50   มีระดบัความพงึพอใจ ปานกลาง 
1.51 – 2.50   มีระดบัความพงึพอใจ นอ้ย 
1.00 – 1.50   มีระดบัความพงึพอใจ นอ้ยที่สุด 
 

บทสรุป 
ในปีการศึกษา 2564  มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลล้านนา ล าปาง ได้ด าเนินการส ารวจ         

ความพึงพอใจ ประกอบไปด้วยการวิเคราะห์ขอ้มูลความพึงพอใจต่อหน่วยงานที่ให้บริการจ านวน 10 งาน       
โดยผู ้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อหน่วยที่ให้บริการในภาพรวมอยู่ในระดับมาก                
โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.32  กองบริหารทรัพยากร ภาพรวมอยู่ในระดับมาก ค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.10  และ             
กองการศึกษา ภาพรวมอยูใ่นระดบัมากที่สุด ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.54   

เม่ือพิจารณาตามหน่วยงานกองบริหารทรัพยากร พบว่า งานยุทธศาสตร์และบุคลากรมีระดับ     
ความพึงพอใจอยูใ่นระดบัมาก ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.15 งานคลงัและพสัดุมีระดบัความพึงพอใจอยูใ่นระดบัมาก 
ค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.33 งานประชาสัมพนัธ์มีระดับความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.28                
งานบริหารงานทัว่ไปมีระดบัความพึงพอใจ อยู่ในระดบัมาก ค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.21 และงานบริการมีระดับ
ความพงึพอใจอยูใ่นระดบัมาก ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.54  

เม่ือพิจารณาตามหน่วยงานกองการศึกษา พบว่า  งานวิชาการและงานทะเบียน มีระดับ                   
ความพงึพอใจอยูใ่นระดบัมากที่สุด ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.63  งานประกนัคุณภาพการศึกษา มีระดบัความพงึพอใจ       
อยูใ่นระดบัมาก ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.15 งานกิจการนกัศึกษามีระดบัความพงึพอใจอยูใ่นระดบัมากที่สุด ค่าเฉล่ีย
เท่ากับ 4.68 งานวิจัยและบริการวิชาการ มีระดับความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.31             
งานวิทยบริการมีระดบัความพึงพอใจอยูใ่นระดบัมากที่สุด ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.94  โดยมีรายละเอียดแต่ละงาน
ในตารางที่ 1 
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กองบริหารทรัพยากร กองการศึกษา ความพึงพอใจภาพรวม

ตารางที่ 1 สรุปผลประเมินความพึงพอใจต่อการให้บริการ ปีการศึกษา 2564 

ความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ ค่าเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจ 

กองบริหารทรัพยากร 4.10 มาก 

งานยทุธศาสตร์และบุคลากร 4.15 มาก 

งานคลงัและพสัดุ 4.33 มาก 
งานประชาสมัพนัธ ์ 4.28 มาก 
งานบริหารงานทัว่ไป 4.21 มาก 
งานบริการ 3.54 มาก 
กองการศึกษา 4.54 มากที่สุด 
งานวชิาการ  4.63 มากที่สุด 
งานประกนัคุณภาพการศึกษา 4.15 มาก 
งานกิจการนกัศึกษา             4.68 มากที่สุด 
งานวจิยัและบริการวชิาการ 4.31 มาก 
งานวทิยบริการ 4.94 มากที่สุด 

ภาพรวมทั้งหมด 4.32 มาก 

 

สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ ภาพรวม ปีการศึกษา 2564 
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สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ กองบริหารทรัพยากร ปีการศึกษา 2564 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการกองการศึกษา ปีการศึกษา 2564 
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ผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ กองบริหารทรัพยากร 

 

งานยุทธศาสตร์และบุคลากร 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 43 คน 

1. เพศ 

 

2. อาย ุ

 

 

3. ต าแหน่ง/หน้าที ่
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ตอนที่ 2 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 
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ส่ิงที่ไม่พึงพอใจ 

มีขัน่ตอนที่ไม่ชดัเจน มีความเขา้ใจที่คลาดเคล่ือน ท าให้การบริการที่ไม่ไพเราะในบางคร้ัง 

ข้อเสนอแนะเพ่ือการปรับปรุงการให้บริการ 

ควรท าปฏิทินก าหนดการจดัท าแผนฯ และประชาสัมพนัธ์ให้ทุกภาคส่วนมีส่วนร่วมในการจดัท า

แผนให้ทัว่ถึง ทั้งน้ีฝ่ายแผนตอ้งมีกลยทุธ์ในการขบัเคล่ือนให้มีการจดัท าแผนเพื่อก าหนดทิศทางของพื้นที่
ให ้ช ดั เจนและ เป็นรูปธรรม โดยค านึงถ ึงความตอ้งการของประชาคม ปัญหาและแนวโน ้ม                           

การเปล่ียนแปลงที่เก่ียวขอ้งในพื้นที่จงัหวดัล าปาง ภาคเหนือ และของประเทศ 
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งานคลังและพัสด ุ

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 56 คน 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบส ารวจ 
1. เพศ 
- ชาย  10  
- หญิง 46  

 
 

2. ต าแหน่ง/หน้าที ่
- นกัศึกษา  26  
- อาจารย ์   7  
- เจา้หนา้ที่  23  

 
 

3. หน่วยงาน 
- คณะวทิยาศาสตร์และเทคโนโลยกีารเกษตร  4  
- คณะวศิวกรรมศาสตร์    1  
- คณะบริหารธุรกิจและศิลปศาสตร์  34  
- กองการศึกษา     5  
- กองบริหารทรัพยากร    10  
- อ่ืนๆ      1  
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4. ระดับความถี่ในการติดต่อกับหน่วยงานในกลุ่มงานคลังและพัสด ุ
- นอ้ยกวา่ 1คร้ัง/สปัดาห์ 32  
- 1-3 คร้ัง/สปัดาห์   6  
- 4-6 คร้ัง/สปัดาห์  10  
- 7-9 คร้ัง/สปัดาห์   3  
- 10 คร้ังขึ้นไป/สปัดาห์  5  

 
 
ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

คะแนนความพงึพอใจ  แยกเป็น 5 ระดบั คือ   
มากที่สุด = 5     มาก = 4    ปานกลาง = 3    นอ้ย = 2      นอ้ยที่สุด = 1 คะแนน 

 
1. มีการติดประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกีย่วกับการให้บริการ เช่น ประกาศขั้นตอนและระยะเวลาการ

ให้บริการที่ชัดเจน 
- จ านวนเฉล่ีย   4.02 
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2. ข้ันตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน และมีความคล่องตัว 
- จ านวนเฉล่ีย 4.16 
  

 
 

3. ความสะดวก รวดเร็วของการให้บริการ ครบถ้วน ถูกต้อง 
- จ านวนเฉล่ีย 4.32 
 

 
 

4. ความเสมอภาคในการให้บริการ เช่น ใครมาก่อนได้ก่อน การให้บริการตามล าดับควิ 
- จ านวนเฉล่ีย 4.29 
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5. ความสุภาพ ยิม้แย้มแจ่มใส กิริยามารยาทของเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ หรือการพูดจาด้วยถ้อยค าและ
น ้าเสียงสุภาพ 
- จ านวนเฉล่ีย 4.29 

          

 
6. ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความพร้อมในการให้บริการของเจ้าหน้าที ่
- จ านวนเฉล่ีย 4.29 

        

 
7. เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบค าถาม ช้ีแจงข้อสงสัย ให้

ค าแนะน า ช่วยแก้ปัญหาได้อย่างถูกต้อง น่าเช่ือถือ 
- จ านวนเฉล่ีย 4.29 
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8. ความซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอส่ิงตอบแทน ไม่รับสินบน ไม่หาประโยชน์ในทาง
มิชอบ 
- จ านวนเฉล่ีย 4.39 

      

 
 

9. มีความสะดวกในการเข้าถึงการใช้บริการ 
- จ านวนเฉล่ีย 4.3 

 
10. ได้รับบริการที่ตรงตามความต้องการ 
- จ านวนเฉล่ีย 4.34 
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11. ได้รับบริการที่คุ้มค่า คุ้มประโยชน์ 
- จ านวนเฉล่ีย 4.27 
     

 
 
โดยมีความพงึพอใจโดยภาพรวมที่ได้รับจากผลการบริการของหน่วยงาน จ านวนเฉลีย่ 4.33 

     

 
 

ส่วนที่ 3 ส่ิงที่ต้องการให้ปรับปรุงแก้ไข คือ 
ในส่วนงานพสัดุ ควรมีล าดบัขั้นตอนการปฏิบติัที่ชดัเจน บางคร้ังเกิดปัญหาจากเจา้หนา้ที่พสัดุบาง

ท่านในการใหข้อ้มูล  
 
ส่วนที่ 4 ส่ิงที่ต้องการให้บริการเพิ่มเติม 
             ไม่มี 
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ฝ่ายประชาสัมพันธ์  

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม  49 คน 

1. เพศ 
 

 
 
 
 
 
 

2. อาย ุ
 
 
 
 
 
 
 
 

3. ต าแหน่ง/หน้าที ่
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4. หน่วยงาน 
 

 

 

 

 

 

 

ตอนที่ 2 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 
 
 
 
 
 
 



15 
 

 
 
 
ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก 

 

 

 

 

 

 

 

 

ดา้นช่องทางการเผบแพร่ข่าวสาร 
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 สรุปผลการประเมนิความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
ส่ิงที่ไม่พึงพอใจ 
 - 
ข้อเสนอแนะ 
 - 
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งานบริหารงานทัว่ไป  

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 70 คน 

1. เพศ 

 

2. อาย ุ

 
3. ต าแหน่ง/หน้าที ่
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 -
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4. หน่วยงาน 

 

ตอนที่ 2 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
ส่ิงที่ไม่พึงพอใจ 
     1.เป็นฝ่ายที่งานนอ้ยมาก จนทุกวนัน้ี ผมยงังง ว่าท  าอะไรบา้ง นอกจากรับหนังสือเขา้ออก กบัจดั
ประชุม bac (ขอโทษครับที่พูดเร่ืองจริง) 

2.การจดัซ้ือครุภณัฑ ์
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ข้อเสนอแนะ 
1. ผูบ้ริหารระดบัสูง สังกดักอง ควรร่วมมือกนัแกไ้ข ปรับเปล่ียน การท างานของสายสนับสนุนใหม่ 

ไม่ใช่เฉพาะแค่ฝ่ายน้ีฝ่ายเดียว เพื่อให้มีภาระงานที่มากขึ้น และเขา้กบัภาวะปัจจุบนัที่เปล่ียนไป โดย
เน้นการท างานเชิงรุกใหม้ากขึ้น 

2. เจา้หน้าที่ควรมีการประสานงานทุกฝ่ายดีกว่าน้ี 
3. อยากให้สามารถจองหอ้งประชุมผ่านทางออนไลน์ได ้และสามารถดูไดว้่าหอ้งประชุมในแต่ละวนั

เวลาว่างหรือไม่ เพือ่ความสะดวกและรวดเร็วในการให้บริการ 
 
งานบริการ 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 52 คน 

1. เพศ 

 

 
2. สถานภาพ 
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3.54 3.54 3.50 3.63 3.60 3.52 3.46 3.49 3.56 3.58 3.54 3.58 3.54 

 -

 1.00

 2.00

 3.00

 4.00

 5.00

3. หน่วยงาน 

 
 

4. ระดับความถี่ในการติดต่อกับหน่วยงานฝ่ายบริการ 

 
ตอนที่ 2 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 
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ส่ิงที่ไม่พึงพอใจ 

- ติดต่อเจา้หน้าที่ไม่ได ้
- ไม่มีเจา้หน้าที่นั่งประจ าห้องบริการ 
- ไม่มีเจา้หน้าที่นั่งประจ าห้องบริการ ติดต่อไม่สะดวก 
- ไม่มีเจา้หน้าที่นั่งประจ าห้องบริการ โทรติดต่อไม่ได ้

 
ข้อเสนอแนะเพ่ือการปรับปรุงการให้บริการ 
- ควรมีเจา้หนา้ที่นั่งประจ าหอ้งบริการ 
- ควรมีเจา้หนา้ที่นั่งประจ างานบริการ 
- ควรมีเจา้หนา้ที่นั่งประจ าหอ้งบริการ เพือ่ติดต่อประสานงาน 
- ควรมีเจา้หนา้ที่ประจ าห้องบริการ 
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ผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ กองการศึกษา 

งานวิชาการ 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป  

1.จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศ จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 31 คน 

 

2. จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามต าแหน่ง/หน้าที ่

 

3. จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามหน่วยงานที่สังกัด 
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4.00
4.10
4.20
4.30
4.40
4.50
4.60
4.70
4.80
4.90
5.00

4.65 4.58 4.61 4.61 4.65 4.68 4.63

ตอนที่ 2  ความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

ความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

ความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ ค่าเฉลี่ย 
ระดับความพึง

พอใจ 
 ความสะดวก รวดเร็วในการใหบ้ริการและการติดต่อ/
ประสานงาน 

4.65 มากที่สุด 

 การตอบขอ้ซกัถาม และใหค้  าแนะน า 4.58 มากที่สุด 
ยิม้แยม้ แจ่มใส และกิริยา วาจาสุภาพ 4.61 มากที่สุด 
 ความรู้ ความสามารถของเจา้หนา้ที ่ 4.61 มากที่สุด 
 การเอาใจใส่ และมีจิตใจในการใหบ้ริการ (Service Mind) 4.65 มากที่สุด 
 คุณภาพการใหบ้ริการ 4.68 มากที่สุด 

ความพงึพอใจในการใหบ้ริการโดยรวม 4.63 มากที่สุด 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ตอนที่ 3  ข้อเสนอแนะเพ่ือการปรับปรุงการให้บริการ 

1. เจา้หนา้ที่ใหบ้ริการดีมากค่ะ ตอบทุกขอ้สงสยั รวดเร็วค่ะ 
2. รวดเร็วทนัใจมากค่ะ  
3. บริการดีติดตามใหต้ลอด 
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งานกิจการนักศึกษา 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 24 คน 

1. เพศ 

2. จ าแนกตามต าแหน่ง/หน้าที ่

3. หน่วยงาน 
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4.54 

4.67 

4.83 

4.58 

4.75 
4.71 4.68

 4.00

 5.00

 
ตอนที่ 2 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ส่ิงที่ไม่พึงพอใจและข้อเสนอแนะ 

- เยีย่มมากค่ะ 
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ฝ่ายวิจัยและบริการวิชาการ 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 28 คน 

1. เพศ 

 
 

2. ต าแหน่ง/หน้าที ่
 

 
 
 

3. หน่วยงาน 
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4.18 4.11
4.32 4.36 4.46 4.39 4.37 4.36 4.25 4.31

0.00

1.00

2.00

3.00

4.00

5.00

4. ระดับความถี่ในการติดต่อกับหน่วยงาน 

 
ตอนที่ 2 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ส่ิงที่ไม่พึงพอใจและข้อเสนอแนะ 

-ลดเอกสาร การส่ือสารทางเวบเพจ ที่มีคลงัความรู้ เขา้ถึงง่าย เช่ือมโยงสถาบนัวิจยัและพฒันาของ

มหาวิทยาลยั หรือเครือข่าย (ลิงคเ์พจ) ที่ง่ายและสะดวกมากขึ้น 
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งานวิทยบริการ เทคโนโลยสีารสนเทศ 

ผูต้อบแบบสอบถามออนไลน์ ทั้งหมดจ านวน 217 คน 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
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ตอนที่ 2 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ  
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ผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ ส านักประกนัคุณภาพการศึกษา 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 40 คน 

1. เพศ 

 

2. ต าแหน่ง/หน้าที ่

 
 

3. หน่วยงาน 
 

 
 
 
 

 



31 
 

3.50

4.50
4.49

4.13
4.08

3.95

4.31
4.23 4.26

3.95

4.08
4.00

4.15

ตอนที่ 2 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ส่ิงที่ไม่พึงพอใจและข้อเสนอแนะ 

- ควรน าระบบไอที มาใชใ้ห้มากขึ้น 
 

 


